国际义务不同怎能类比

## 中国称欧盟代表"不厚道"

据新华社哥本哈根12月8日电"欧盟代表今天 下午在发布会上拿中国与欧盟做比较不厚道。"参加 哥本哈根联合国气候变化大会的中国代表团副团 长、气候谈判中方首席谈判代表苏伟8日在新闻发 布会上如是说。

欧盟谈判代表当天下午在气候大会的一个发布 会上说,中国不久前提出的2020年单位国内生产总 值二氧化碳减排目标是内部目标,欧盟的减排目标 也是内部目标。既然来到哥本哈根,应把各自的目 标放到谈判桌上来比较。

"欧盟代表的总体说法有点不厚道。"苏伟强调 说,根据《公约》(《联合国气候变化框架公约》)及其 《京都议定书》所确立的"共同但有区别的责任"原 则,发达国家与发展中国家的义务是不同的。发达 国家到2020年应在1990年基础上总体减排25%到 40%,这应当是国际义务,而不是内部目标。欧盟现 在把他们应承担的国际义务和发展中国家中国所提 出的国内自主行动目标相比较,是不厚道的。这种 比较不合适,两者不具可比性。

## 中国企业家发表环保宣言

据新华社哥本哈根12月8日电 中国企业家8 日在丹麦首都哥本哈根举行"中国商界气候变化国 际论坛",并发表环保宣言,向全世界媒体和民众展 现中国企业家勇于承担环保责任的精神。

中国企业家在论坛上发表了《我们的希望与愿 ——中国企业家哥本哈根宣言》。宣言说,"我们 将积极响应中国政府环境保护的国际承诺,以企业 的环保履行来支持中国国际承诺的履行"

中国万科企业股份有限公司董事会主席王石 在论坛上讲述了他与环保的故事,并表示,愿意参 与到这个人类共同的减排行动中。

阿拉善生态协会发起人之一、北京九汉天成公 司董事长宋军说,中国企业家来到哥本哈根就是要 告诉世界,他们勇于承担社会责任,也在积极融入 国际社会中。

### 欧洲绿色城市最新排行榜出炉

## 丹麦哥本哈根荣登榜首

据新华社电 英国《经济学家》信息部公布欧洲 绿色城市最新排行榜名单,正在举办联合国气候变 化大会的丹麦首都哥本哈根位列第一。瑞典首都斯 德哥尔摩、挪威首都奥斯陆分列第二和第三位。

排在榜单最后 4 名的城市分别是塞尔维亚首都 贝尔格莱德、罗马尼亚首都布加勒斯特、保加利亚首 都索非亚和乌克兰首都基辅。

## "遥感卫星七号"成功发射

据新华社酒泉12月9日电 9日16时42分,我国 在酒泉卫星发射中心用"长征二号丁"运载火箭成 功地将"遥感卫星七号"送入太空预定轨道。

这次发射的"遥感卫星七号"由中国航天科技集 团公司所属空间技术研究院为主研制。卫星主要用 于科学试验、国土资源普查、农作物估产和防灾减灾 等领域,在我国国民经济建设中将发挥积极作用。

### 美科学家研究发现

# 甲流致死者病毒深入肺部

据新华社电 美国一些科学家研究部分甲型 H1N1流感致死病例后发现,甲流病毒深入死者肺 部,严重损伤肺部组织。 纽约法医部门研究人员分析34名甲流死亡患者的

医疗、尸检报告等资料后发现,这些死者肺部中感染和 损伤一直延伸到肺部呼吸道末端的肺泡等组织。

研究报告发表在《病理学及实验室医学文献》 杂志网站上。

研究发现,超过半数死亡案例由细菌性肺炎引起。

## 哈勃拍到最远星系照片

据新华社电 哈勃太空望远镜成功捕捉到先前 未见过的星系画面。英国科学家8日说,这可能是 迄今拍到的最远星系照片。

这些照片来自宇宙中被称为"极深地带"的区 域。哈勃太空望远镜5年前发现这一区域后科学家 就开始了相关研究。今年5月,美国宇航员通过太 空行走给哈勃太空望远镜装上一台新相机。正是新 相机让它拍到了新照片。

## 美确认使用新型无人机

据新华社电 美国空军8日首次确认正在使用 一种被外界称为"坎大哈野兽"的隐形无人侦察 机。这种无人机此前只出现在一些照片上。

美空军当天发表一份简短声明说,这种无人机 名为RQ-170"哨兵",作用是"为前线战斗部队提供侦察及监控支援"。"哨兵"由美国洛克希德—马 丁公司制造。

# 伊朗指责美绑架核专家

据新华社德黑兰12月8日电 伊朗外长穆塔基8 日指责美国与伊朗核专家沙赫拉姆·阿米里在沙特 阿拉伯被绑架事件有关。

伊朗新闻电视台当天援引穆塔基的话说,伊朗目 前获得的证据显示,美国参与了这一绑架事件。因 此,伊朗希望美国尽快释放阿米里,让他返回伊朗。

阿米里是伊朗原子能组织成员,同时也是德黑 兰一所大学的研究员。今年6月,阿米里前往沙特

朝觐时失踪。 对于绑架核科学家的指控,美国助理国务卿菲 利普·克劳利说,美方已获悉伊朗方面的指控,但他 表示对此并不知情,并拒绝发表更多评论。

■全球最快客运高铁成功试运行 ■时速达394公里 ■广州到武汉不足3小时 ■年内可望投运

新华社武汉12月9日电 武(汉)广(州)客运专线9日试运 行成功,列车7时56分从广州南站出发,3小时内顺利抵达武 汉。这标志着我国兴建的世界上第一条时速达350公里的高 铁客运新干线已全面完成铁路线建设,可望年内投入运营。

武广高速铁路客运新干线全部采用世界上最先进的无 砟轨道技术铺设,其路基改变以往铁路用碎石减震的做法, 轨枕全部由混凝土浇筑而成,不仅减少了维护、降低粉尘、美 化环境,更适应时速超过200公里的高速列车运行。

高铁客运新干线运营里程达1068.6公里。作为(北)京 一(州)客运专线的一部分,其设计时速为350公里,试运行的 时速达到了394公里,设计时速居世界首位。通车后,从武汉 至广州沿线各站将全部实行"点对点"的运行,武汉到广州行 车时间将从目前的10.5小时缩短至3小时左右。

这一高速铁路的建成,将带来中国铁路技术的新革命。 据铁路建设部门介绍,目前,高速铁路轨道技术数日本防控 地震的板式轨道技术和德国的双块式轨道技术最为先进,而 武广客运专线多处轮番使用了这两种不同的轨道技术,为我 国今后的高速铁路建设积累了经验。

### 权威点评

▶12月

9日,驾驶

员驾驶列

车高速穿

过隧道。

新华社发

铁道部运输局局长 张曙光:武广客专国产高 速动车组世界一流。该 列车系统创新了大断面 宽车体、高速轮轨、高速 制动、人机界面等关键技 术,在牵引系统、制动系 统、高速转向架、车体空 气动力学等方面的技术 处于当今世界领先地 位。牵引功率达8800千 瓦,具有更好的启动加速 和持续高速运行能力。

铁道部副总工程师郑健: 武广客专纵贯三个省,途经11 个地级市,是世界上一次性建 成里程最长、标准最高、投资最 大的高速铁路。全线共设15 个车站,将于明年元旦前运营, 采用全线直达、在各车站交替 停车的运输方案,全程运行时 间为188分钟(3小时),运营时 间从早7时到晚24时。根据客

整装待发。 流需要,发车间隔为10~15分 新华社发 钟,最短间隔为3分钟。明年 春运期间,武广客专每天将运 送10万~15万人次,极大缓解 武广线的运输压力。

▲12 月 9 日,试运行列 车在武汉站



## 感受"陆地飞行"

-武广铁路客运专线试运行体验

早上7时56分乘坐CRH3"和谐号"从 广州南站出发,10时50分就到达了武汉 站。武广铁路客运专线9日试运行的首列 列车,1068.6公里的距离仅仅跑了2小时54 分钟,创造了世界铁路运营速度奇迹。

9日上午7时56分,记者从仍在建设中 的广州南站登上武广铁路客运专线"和谐 号"动车组。与当初京津城际客运专线试 运行不同的是,武广客专动车组采用两车 重联方式,一共16节车厢,可以搭载更多的

动车组启动后,像短跑运动员一样很快 就上了速度。8时整,时速超过200公里;8时 02分,时速超过300公里;8时12分,时速超过 350公里。

武广客专地质条件复杂,有226座隧道 和684座桥梁。动车组在以350公里左右 时速前进时,记者感到运行比较平稳,车体 不晃,人也不晕。一杯水放在座椅前面的 小桌板上,很少波动。过隧道时,由于较大 的压力差,人的耳膜会稍稍有些不适感觉。

铁道部运输局局长张曙光介绍说,动

车组过隧道时,车外压力达到6000帕,而车 内最高只能有200帕,才能在人体可接受范 围。很多国外同行因为不能解决这一技术 难题,因此过隧道时只能减速。当列车连 续过隧道时,列车两侧的压力差达到3000 帕,处理不好列车会横向移动、打晃。而现 在中国已经解决了这些技术难题。

8时54分,动车组开始向更高的速度冲 击。记者挤进驾驶室,听到列车司机不断 地大喊:372、389、392……一边报着最新的 速度,一边大喊"弯道注意""隧道注意",提 醒自己,显得非常亢奋。终于在9时05分, 动车组达到了394.2公里的时速,创造了在 两车重联情况下的世界高速铁路最高运营 速度。

张曙光说,他前一天晚上往电脑里输 入的最高时速是395公里,因为今天有风, 所以差了那么一点点。

10时50分,动车组到达武汉站。不到 3个小时,就让记者在陆地上感受到了广州 的温暖和武汉的寒冷。

新华社记者 齐中熙

# 湖南衡山出现地质塌陷

这是衡山县白果镇国 光村一条开裂的道路(摄于 12月8日)。

自11月28日以来,受 当地石膏矿采空影响,湖南 省衡山县白果镇国光村发 生大面积地质塌陷事故,造 成村民房屋倒塌受损,道 路、农田大面积开裂下陷。

据衡山县政府最新统 计, 白果镇受灾面积约150 亩,区域内房屋受损32栋, 损坏严重房屋12栋,145人 受灾。目前,受灾群众已经 得到了当地政府的妥善安 置,后续的地质勘测和拆迁 重建工作正在进行之中。

新华社发





泰国发生 多起爆炸

12月9日,在泰国南部 也拉府,警察查看一处爆炸 现场。当日,泰国南部发生 多起炸弹爆炸事件,造成1 名法医死亡,8名警察受伤, 1名警察失踪。

新华社发

欧盟外长会议8日通过一项声明,敦促以巴双方尽快重启和谈,主张将耶路撒 冷同时作为以色列和未来巴勒斯坦国的首都。声明还表示,除以巴双方同意的调 整外,欧盟不承认对1967年中东战争前所划边界的任何改动。

# 欧盟通过耶路撒冷分治声明

巴勒斯坦欢迎 以色列遗憾

据新华社拉姆安拉12月8日电 巴 勒斯坦过渡政府总理法耶兹8日对欧 盟关于耶路撒冷分治的声明表示欢迎, 认为这是"国际法的胜利"。 据巴勒斯坦官方"瓦法"通讯社报 道,法耶兹在当天的一份新闻公报中指

出,欧盟的这一立场,是国际社会为结束 以色列自1967年以来对包括东耶路撒冷 在内的巴勒斯坦领土的占领迈出的重要 一步,也使巴勒斯坦人民能够决定自己 的命运,建立一个以东耶路撒冷为首都、 拥有完全主权的独立巴勒斯坦国。

另据新华社耶路撒冷12月8日电 以色列外交部8日表示,欧盟外长会议呼 吁将耶路撒冷作为两国首都的做法无助 于以色列和巴勒斯坦的和平进程。以方 对欧盟外长会议此举表示遗憾。

# 希腊主权信用评级下降

纽约股市三大股指大跌

据新华社尼科西亚12月8日电 惠誉国际信用 评级有限公司8日将希腊主权信用评级由"A-"降 为"BBB+",前景展望为负面,这是希腊主权信用级 别在过去10年中首次跌落到A级以下。

惠誉同时还下调了希腊5家银行的信用级别 惠誉称,这一降级决定反映了"对希腊中期公共财 政状况的担忧",加上希腊金融机构的信誉不良和 政策面的负面因素,难以确定希腊是否可获得"均 衡、可持续的经济复苏"

这一消息导致8日希腊股市大跌6%。

另据新华社纽约12月8日电 由于迪拜和希腊 的评级被下调再度引发了市场对经济状况的担忧, 8日纽约股市三大股指跌幅均在0.5%以上,道指下 跌超过100点。

# 菲确认161人参与屠杀案

安帕图安家族五人被控反叛罪 据新华社马尼拉12月9日电 菲律宾警方9日

说,目前已确认有161人直接参与了11月23日发生 在马京达瑙省的政治屠杀案。这161人大多是屠杀 事件的首要犯罪嫌疑人、马京达瑙省达都温赛市市 长小安达尔·安帕图安的私人安全部队成员,另有一 些是当地的准军事部队人员,还有警察和军人。

菲律宾政府检察官9日正式向菲南部城市哥打 巴托市地区法院提起诉讼,指控前马京达瑙省省长 安达尔•安帕图安、棉兰老穆斯林自治区主席扎尔 迪·安帕图安及其家族另外3名成员犯有反叛罪。

## 奥巴马公布促就业计划

据新华社华盛顿12月8日电 美国总统奥巴马8日 宣布,将采取减税、奖励以及增加投资等一揽子举措创 造更多就业岗位,以应对当前日益严峻的失业问题。

按照奥巴马公布的促进就业方案,美国政府将 三管齐下,一是通过减税、奖励和信贷优惠等措施 促进小企业发展;二是加大对桥梁、道路等基础设 施建设的投资力度;三是加大对新能源和节能领域 的投资,通过这一系列举措,创造更多就业岗位。

### 罗总统选举出现麻烦

据新华社布加勒斯特12月8日电 罗马尼亚最 大反对党社会民主党(社民党)8日向宪法法院提出 诉讼,要求宣布总统选举第二轮投票结果无效,重 新举行投票。

# 法国多哥互逐外交官

据新华社电 法国外交部8日宣布,驱逐一名多 哥驻法国外交官,以回应多哥先前驱逐一名法国驻 多外交官的决定。